



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№135 (24177)
Среда, 22 июля
2015 года



Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР

www.kbpravda.ru

НЕТ ВОПРОСОВ, КОТОРЫЕ МЫ ВМЕСТЕ НЕ В СОСТОЯНИИ РЕШИТЬ – КОКОВ НОВЫЙ РЕКТОР КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. Х.М. БЕРБЕКОВА ПРЕДСТАВЛЕН СЕГОДНЯ НА ЗАСЕДАНИИ АКТИВА ВУЗА



В его работе приняли участие Глава КБР Юрий Кокков, директор Департамента государственной службы, кадров и управления делами Министерства образования и науки Российской Федерации Владимир Голубовский, заместитель Председателя Правительства – министр образования, науки и по делам молодежи КБР Нина Емужева. До профессорско-преподавательского состава учебного заведения доведены приказы Министра образования и науки России об

утверждении новым руководителем КБГУ доктора технических наук Юрия Альтудова, освобождении по собственному желанию от должности ректора профессора Барисби Карамурзова и назначении его президентом КБГУ.

Говоря о перспективах развития высшего образования в республике, Юрий Кокков отметил высокий уровень доверия, оказанный вновь назначенному ректору Кабардино-Балкарского государственного университета (набравшему в ходе выборов свыше

90 процентов голосов), Глава КБР подчеркнул, что у КБГУ для динамичного роста имеется качественная база: квалифицированные педагоги и талантливая молодежь. «Без профессиональных кадров у Кабардино-Балкарии нет будущего», – сказал Кокков. Касаясь стоящих перед университетом задач в сегодняшних непростых социально-экономических условиях, руководитель республики заявил: «Нет вопросов, которые мы вместе не в состоянии решить».



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории сельского поселения Нижний Куркужин Баксанского муниципального района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством домашнего животного в сельском поселении Нижний Куркужин Баксанского муниципального района, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 16 июля 2015 г. №38/УВ-459, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории урочища Нархуко, расположенного в сельском поселении Нижний

город Нальчик, 20 июля 2015 года, №77-РГ

Куркужин Баксанского муниципального района, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Баксанского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ПРИЁМ ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ



Глава КБР Ю.А. Кокков провёл приём граждан по личным вопросам.

Рассмотрены обращения жителей городов Нальчик, Прохладный, Чегемского и Баксанского районов об оказании поддержки в решении ряда социальных и производственных вопросов. По результатам поднятых проблем даны поручения в недельный срок принять меры по их разрешению. Всего с начала 2015 года на личном приёме у Главы КБР побывали 153 жителя республики.

Соб. инф.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории с. Заюково Баксанского района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством домашнего животного в с. Заюково Баксанского района, в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №4979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 14 июля 2015 г. №38/УВ-455, в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на территории домовладения, расположенных по ул. Шафиева в с. Заюково Баксанского района, сроком на 60 дней.

город Нальчик, 20 июля 2015 года, №78-РГ

2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Баксанского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ

В Доме Правительства КБР Юрий Кокков встретился с директором Департамента государственной службы, кадров и управления делами Министерства образования и науки Российской Федерации Владимиром Голубовским.

Обсуждены вопросы ресурсного обеспечения системы образования, отбора кадров для подведомственных учреждений, повышения качества учебного процесса в системе высшей и средней профессиональной школы.

Соб. инф.

Сегодня исполняется 101 год со дня рождения поэта, прозаика, общественного деятеля, народного поэта Кабардино-Балкарии Алим Пшемаховича Кешокова.

22 июля 2015 года в 10 часов у здания местной администрации г.о. Нальчик состоится торжественное возложение цветов к памятнику народного поэта КБАССР, Героя Социалистического Труда Алим Пшемаховича Кешокова.



«Ты музыка, а я – слова...»

Лирика А. Кешокова, как справедливо принято считать, являясь высоким образцом горской поэзии, сконцентрировала в себе лучшие черты джужуности горца: мужество, мудрость, верность отечному краю, искренности и вдохновение. Стихи и поэмы А. Кешокова по праву вошли в сокровищницу российской и мировой поэзии, стали объектом литературоведческого анализа множества исследователей.

Но остаётся в стороне важная составляющая поэтического мира А. Кешокова – его любовная лирика. Причина такого положения глубина и кроется в самой поэзии А. Кешокова. Сдержанность поэта, противоявная горским менталитетом, обусловленная экспансивную выдержанность интимной лирики поэта и относительно небольшое количество произведений о любви. Тем не менее эта тема является одной из ключевых в лирике поэта, она на протяжении всей его жизни звучала как прекрасная музыка, придавая всему творчеству задушевность.



Её листва от глаз чужих скрывала,
Её сжимал девичий горький стыч...
Растрафанные волосы густые,
Озноб испуга и синий слез...
Поведение девочки среди сельской
детворы и подростков породило
слухи, что по ночам по аулу ходит
ведьма. Лирический герой тайком
повесил свою рубашку на куст перед
её домом:
После был и страшно горд и весел,
Когда в рубашке «ведьму»
повстречал...
(Окончание на 3-й с.)

Промпроизводство в КБР выросло на 2,1%

Рост промышленного производства по итогам шести месяцев текущего года в КБР составил 2,1%, сообщает территориальный орган статистики.

«Индекс промышленного производства в первом полугодии 2015 года по отношению к такому же периоду 2014 года составил 2,1%», – говорится в сообщении. Рост обусловлен увеличением выпуска продукции в обрабатывающих производствах на 5,4% и добыче полезных ископаемых на 30,6%.

«В обрабатывающих производствах значительный рост выпуска продукции отмечен в производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака в 1,6 раза», – отмечает Кабардино-Балкарстат.



РИА КБР

АПК

ФЕРМА НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

В городском округе Баксан в полную силу заработала ферма

На постройку фермы, оснащённой по последнему слову техники, ушло около года, ещё полгода на то, чтобы оборудовать кормозаготовочный цех и хранилище для ингредиентов кормов. Сегодня на ферме более 200 коров молочной породы «голлитин», привезённых из Голландии. Отелились пока шесть из них. Каждая за сутки даёт в среднем около 40 литров молока. Голландские кормилицы этой породы считаются рекордсменами не только по количеству удоя, но и по жирности молока и содержанию белков. На этой ферме можно сразу же определить не только количество, но и качество сдоянного молока. Вся система автоматизирована. За счёт этого молоко не теряет в качестве.

Почему ставка сделана именно на эту породу, глава района рассказал Мухамед Карачаев, управляющий крестьянско-фермерским хозяйством: «Благодаря многолетней племенной работе голлитинская порода смогла стать ведущей в обеспечении экономически эффективного производства молока за счёт постоянного повышения продуктивных качеств животных. Для них также характерны скороспелость, хорошая оплодотворимость и лёгкий отёл. В доказательство – телёта в специальных яслях, в которых их содержат до достижения трёх месяцев. Затем коров отправят в общий зал, а бычков оставят для размножения. Природ поголовья на ферме будет возможен теперь за счёт

выращивания бычков голлитинской породы, и необходимость в новых закупках вскоре отпадёт».

Глава городского округа пообещал, что ферме окажут господдержку в плане расширения и в софинансировании, так как хозяйство имеет большой потенциал. «В аграрном секторе городского округа работает также сыродельный завод с достаточно крупным производством для Баксана. В ближайших планах – связать два крупных производства и выйти на региональный уровень поставки продукции. Также к весне 2016 года постараемся создать ещё одну ферму с «голлитинами» из Голландии», – заявил Хачим Маммаев.

Елена НАГОЕВА



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: + 24... + 28
Ночью: + 20... + 23
Облачно

Курс обмена валют на 22 июля 2015 г.

	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
USD/RUB	54.00	57.70
EUR/RUB	59.00	62.60

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3349

ПРИЗНАНИЕ

НАГРАДЫ ИЗБИРКОМА

Двадцать первого июня состоялась церемония вручения дипломов победителям Всероссийского конкурса на лучшую работу по вопросам избирательного права и избирательного процесса...



Конкурс является ежегодным, проводится Центральной избирательной комиссией...

Участниками конкурса могут стать студенты, аспиранты и преподаватели высших учебных заведений Российской Федерации...

Победителями были вручены дипломы ЦИК России и благодарственные письма Министерства образования и науки Российской Федерации...

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Можно по-разному относиться к благотворительности, оценивать личные мотивы тех, кто оказывает помощь малоимущим, инвалидам, ветеранам...



ТЕРРИТОРИЯ ДОБРА

Одна из самых беззащитных категорий нуждающихся в помощи - дети-инвалиды. Стоит сказать, что в меньшей степени в ней нуждаются и их родители...

Светлана Симакова постоянно участвует как волонтер в различных акциях и программах помощи детским домам, детям, оставшимся без родителей...

У них загорелись глаза, они просто ожили. У нас есть Артём, подросток-коллекционер, необыкновенно развитый мальчик...

Важно иметь все предпосылки для расширения списка участников, в том числе и за счёт пансионатов и санаториев в Нальчике...

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ 70 ЛЕТ

ТРУЖЕНИК И ВОИН



Из заюковских Гедгафовых на фронтах Великой Отечественной сражались 13 человек. Трое из них - Ладин, Каральби и Абува - вернулись живыми...

Мой рассказ о трудовом и боевом пути Бетала Гедгафова, одного из героических сынов рода...

Возле него прах перезахоронили. Бетал Гедгафов похоронен на гражданском кладбище села Берестовое Корostenского района Украины...

Марина МАЗУРЕНКО Фото автора

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Стартовал мониторинг цен на лекарства

Активисты регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» и Молодёжной палаты при Парламенте КБР приступили к реализации второго этапа федерального проекта «Агенты»...



По итогам мониторинга, который общественники провели в первом квартале, в ряде аптек было выявлено завышение цен на противодиагностические препараты...

В первый день рейдом в Нальчике было охвачено 16 аптек. В мероприятии приняло участие член Координационного совета «МГЕР»...

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Обращения граждан рассматривают в срок

В администрациях сельских поселений Баксанского района работа с обращениями граждан проводится в соответствии с Федеральным законом «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ».

Все обращения к главе района рассматриваются им лично, регистрируются в журнал и занесены в электронную базу данных. В соответствии с резолюцией обращения направляются в соответствующие отделы и службы администрации...

Семь ходатайств об оказании материальной помощи жителям района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, направлено в Министерство труда и социального развития КБР...

Урслан ИВАНОВ

Местная администрация Баксанского района

СПОРТ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

БОДРОЕ НАЧАЛО

Составители календаря очередного сезона в первенстве ПФЛ свели в первой для подопечных Хасани Биджиева официальной игре с питгорским «Машуком»...

нашей команды стало более заметным. На 56-й минуте полузащитник «Спартак-Нальчик» Владислав Семёнов сумочно приложился к мячу...

Пятигорский клуб был на грани снятия с первенства, и только благодаря помощи городских властей команда сохранилась...

Первый домашний матч спартаковцы проведут 28 июля, принимая майкопскую «Дружбу»...



Голевые моменты: 1-4. Удары (в створ) - 4 (2); 14 (7); Угловые - 4-6. «Машук-КМВ» - Шлеев, Кариев (Джанкеев), Винников, Абидинов, Демидов (Абидков), Родинон, Садилов (К) (Нартиков, 70), Баев (Каченко, 59), Нестеренко, Расулов, Алиев...

соперника произошли большие изменения, тем не менее команда пытается сохранить игровой рисунок. Если расслабиться и дать пассиворам свободу, они могут очень быстро...

Хасани Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: В первых матчах сезона всегда присутствует определённое волнение. Тем более мы начинали на выезде...

«КАВКАЗСКИЕ ИГРЫ-2015»



«ДИНАМО» - 90

Поймал сома на... кукурузу!

В прошлую пятницу на одном из озёр КФХ Сибеховых в Чёрной Речке прошло открытое первенство ФФСО «Динамо» по рыбно-ловле, посвящённое 90-летию общества...

Стяжка лавры самых удачливых рыболовов попытались 65 участников из 33 коллективов физкультуры органов внутренних дел, безопасности и других силовых структур...

С семи утра до двух часов дня продолжалась увлекательная борьба рыболовов с капризными рыбами семейства карповых (каarp, белый амур). По правилам первенства зачётными считались карпы от 500 граммов, белые амурцы от килограмма...

ПОЯСА, МЕШКИ, КАНАТЫ

Команды пятнадцати населённых пунктов Зольского района приняли участие в отборочных состязаниях к «Кавказским играм». В этом году соревнования стали самыми массовыми - в районном этапе приняли участие 279 человек.

В упорнейшей борьбе, разведующей среди десяти команд по мини-футболу, победили представители райцентра - городского поселения Залукожае.

перниками и собрали львиную долю наград. В борьбе на руках в весе свыше 80 кг не было равных чемпиону КБР 2014 года по армспорту Хаути Карагулов...

Площадкой для проведения состязаний по бегу стал стадион «Родник» в с. Псынастад. Здесь первенствовали шордакоцы.

В подлинной тяжёлой борьбе на поясах и перетягивании каната.

На высоком организационном уровне прошли соревнования, состоявшиеся на базе детского оздоровительного центра «Алые зори» в с. Малпан.

Кто: 50-килограммовый мешок силён поднял 53 раза! Цельный день шли состязания, которые ни на минуту не отпустили зрителей.

Приветствие главы районной администрации Руслана Гитова участникам состязаний выразил его заместитель Исмаил Докшоков.

Победителями соревнований стали спортсмены из с. Псынастад. В борьбе на руках в весе свыше 80 кг, а за его одностельниками - лидерство в перетягивании каната.

Традиционно повышенный интерес у зрителей (а таковых было немало) вызвала борьба на поясах. По оценкам специалистов, в районе сильная школа борьбы.

Обладателем первого места стал заместитель начальника отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера капитан внутренней службы Азамат Цагов...

Спортивными Залукожае и с. Малка стали основными соперниками и собрали львиную долю наград.



КАЗЁННЫЙ ДОМ

СЫГРАЛИ

КАК ПРОФЕССИОНАЛЫ

В шахматно-шахматном клубе «Ладья» состоялся 1-й этап Всероссийского шахматного турнира среди работников уголовно-исполнительной инспекции на приз многократного чемпиона мира Анатолия Карпова...

Соревнования проходили по круговой системе, каждый имел возможность встретиться в очном поединке со всеми участниками первенства.

Обладателем первого места стал заместитель начальника отдела исполнения наказаний и применения иных мер уголовно-правового характера капитан внутренней службы Азамат Цагов...

Результативность игры Азамата Цагова и Мухаммеда Теуважкова соответствовала нормативу третьего спортивного разряда по шахматам.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШЕКОВ, Варвара ШЕСТАКОВА и Зинаида МАЛЬБАХОВА

ЗООПАРК



НАСТОЯЩИЙ БЕБИ-БУМ

В Нальчицком зоопарке настоящий беби-бум. Пятого июля у пары львов Принцессы и Симбы родился тройня: самец и две самки.

Спустя две недели мы решено отравить малышкой от матери. Именно поэтому мы поместили их в специально отведённое место на карантин. Малышки чувствуют себя прекрасно, весят по два килограмма...

Сотрудники зоопарка не могут пожелать счастья на новоявленным малышам. Есть мечта улучшить условия для обитателей. Основная работа сделана, осталось совсем немного реконструировать. Как видите, с родильностью проблем нет...

Уважаемые собственники многоквартирных домов, НАХОДЯЩИХСЯ В УПРАВЛЕНИИ ООО ЖУК «ВОЛНИЙ АЗЛ!»... ООО ЖУК «Волный Азл» доводит до вашего сведения, что с 1.08.2015 г. будет произведена индексация тарифов на 8%...

УЧИТЕЛЬ АДЫГСКОГО ПРОИСХОЖДЕНИЯ С 30-ЛЕТНИМ СТАЖЕМ РАБОТЫ В США ВЕДЁТ НАБОР НА ПЯТИНЕДЕЛЬНЫЕ ЛЕТНИЕ КУРСЫ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА ДЛЯ ДЕТЕЙ ОТ 8 ДО 15 ЛЕТ...

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. №3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» КВАЛИФИКАЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ СУДЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ ОБ ОТКРЫТИИ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ СУДИИ ЧЕРКЕССКОГО РАЙОНА КБР...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

Телефоны: 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТЕЛЬ: политика, права - 42-75-37; информации, публицистики и писем - 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия - 42-30-68; 42-10-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-66-26; науки и образования - 42-75-37; фотокорреспонденты - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. О. Накова - редактор по выпуску; П. Максидова, Н. Панарина - корректоры. Тираж - 4794 экз. Подпис - №1340. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера по графику - 18.00. Заказ - фактически - 22.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свобод печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

Адрес редакции и издателя: 360000 г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpravda.ru e-mail: kbrpravda@mail.ru. За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.